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Sanseløype i skogen:
Eit langt tau er hengt opp som ei løype mellom trær. På tauet hengsvarte  posar med forskjellig naturmateriale (eks bark, pinnar, mose…..)  to og to saman. Ein med bind for augene, held seg i tauet. Den andre er førar, som skal beskrive korleis «den blinde» skal gå (eks opp på steinen, ned i hullet…). Når dei kjem til ein pose skal «den blinde» kjenne i posen og beskrive kva han/ho kjenner, finne ut kva det er.

Fisken i det raude hav:
Ein som er fisk. Dei andre barna står på eit friområde og skal komme seg over til eit anna friområde. Dei ropar «fisken i det raude hav, kva slags farge må vi ha, for å komme over?» Fisken svarar for eksempel raudt. Då kan dei som har raudt på seg gå fritt over, dei som ikkje har raudt har fisken lov til å fange. Dei som er fanga, blir med fisken og fangar vidare. Variant: Dei som har fargen som blir ropt opp er ikkje freda, men har lov til å springe fort over. Dei som ikkje har fargen må gå.

Kaste kongle i bøtte:
Henge ei bøtte på ei grein. Barna samlar for eksempel 5 kongler. Skal prøve å treffe bøtta med desse. Ein og ein kastar. Alle står i lik avstand frå bøtta.

