Referat frå nettverksamling 7.mai 2014, Leikanger
Del 1: Henjahaugane barnehage
Mona Himle er styrar, ho ynskjer velkommen og seier litt om barnehagen. Bhg er 23 år, 44 born på 66 plassar, lite innerom, stort og innhaldsrikt uterom. Eige ”blåhus”, kontorhus for dei tilsette. Satsingsområder: regionalt nettverksarbeid, ståstadsanalyse, mobbing, overgang bhg-skule og språk.
Ser at arbeidet i nettverk gir utfordringar når det gjeld vikarar.
Linda og Oddny forset med språkarbeid, dei viser oss rundt i barnehagen og demonstrerar ei samlingsstund der temaet er språk. 
Kassane har dei laga med utgangspunkt i tras. Monika har laga eit skjema som går på favorittsongar og favorittord. Dette sender dei ut til foreldra, og lagar spesialtilpassa songar og aktivitetar.
Dei driv med dialogisk lesing, 1 mnd pr bok. Kopierer opp nokre av sidene i noka, uthevar enkeltord og finn konkreta og legg i kassen.
Når samlinga startar får alle borna sin eiga pute med namn på. Det er mor til Oddny som har sydd fine, runde puter til alle. Desse heng på knaggar på veggen, slik at borna kan finne dei og leike med dei når dei ynskjer. Dei startar samlingstunda med ein enkel song, ” No skal me ha samlingsstund, samlingsstund…”
Dei har samling 2-3 dagar i veka, og delar opp gruppa, slik at det er 3-4 born med kvar gong. Oddny syng på nynorsk, syng nokre strofar som passar inn i boka. Borna er svært interesserte og kjenner boka godt.
Andre idear: Traktor er tema, då gjeld det alle fagområder,  jobbar intens med dette, lagar bilder osv.
Massasje: alle får massasje 1-2 ganger pr månad. Dei minste får, dei største får og gir.
Kjøkenhage: eige ”barometer”, slik at alle får vera med.
Ide frå Gamlestova bhg (Kari)- Ei god oppleving saman med ein vaksen.
 Sosiogram. Alle lagar ein sirkel, set deg sjølv innert, set opp alle borna, slik du føler at du har kontakt med dei, samanlikne alle dei vaksne, er det born her som ikkje får så mykje merksemd?







Del 2 Lunsj på Herman, me fekk god suppe, laga av potet, purre og reker. Kaffi og chilisjokolade 
Del 3 Møte på ”saften”
Dessverre kunne ikkje Bjarte Ramstad vera med oss, men me fekk brukt tida godt likevel. Alle var med i diskusjonane og bidrog med idear og erfaringar.
Me starta med ein presentasjonsrunde, eit par nye fjes sidan sist. Me var 14 stk, Sigrid Bøyum var og med oss på siste del.
Tema var barnehagen sitt samfunnsmandat.
Gode diskusjonar rundt tema:
· Barnehageavsluttande tiltak, ikkje skuleførebuande
· Kva forventningar har skulen eigentleg til oss?
· Kva forventar forledra? Skal me oppdra borna?
· Språkbruk
· Oppdragarrollen, ”prøvehenting”, forledra kjem og spør: ”Vil du heimatt no”?

Me snakka og om nettverksarbeid, dette er ikkje kurs men eit nettverk der alle bidreg. Neste gong vil me på besøk til ein anna kommune, kven vil ta den? Planelgginga av dagen vil skje i lag med Roar, Sigrid, Henning og Anne Britt.
Me vil verta betre kjende og holde kontakten, derfor har me starta ei facebookgruppe som heiter fagnettverk nærmiljø og samfunn. Me treng hjelp til å samle alle her.
Adresse og navneliste skal komme innan kort tid, då vert det lettare å samkøyre til neste treff.

Tusen takk til Henjahaugane barnehage! Det var svært lærerikt!
Takkar og Sigrid for gode idear og takk til alle som møtte og lagde ein kjekke dag 
På vegne av nettverksgruppa, Anne Britt Reppen Halset.

Vedlegg: Lekse til neste gang. Spørjeskjema.
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