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Referat etter styrarnettverksmøte i kommunestyresalen, Sogndal 30.mai 2018

Tilstade: 28 stk. I tillegg til styrarar var PPT og HVL tilstade.
Tid: 09.00 – 15.00
Karin opna møtet med fine ord, tente lys og ei stille stund til minne om kollega som har gått bort.

Velkommen v/Hilde 
· Presenterte innhald for dag, saksliste og saksgang. 
· Gjennomgang av gruppearbeid etter styrarsamlinga i Bergen.
- Tema på styrarnettverk framover:
Leiarutvikling generelt, dele erfaringar på det som er dei vanskelege tema. Sitte saman og drøfte aktuelle problemstillingar. 
Styringsrett. Ønskjer å få opp ny forsking. 
Skape gode arbeidsmiljø og endringskultur.
Viktig med gode å positive historier. 
gr2: idear innspel til ph-planen, lokale planar, korleis sette det ut i praksis. 
ny pedagognorm, arbeidsfordeling mellom pedagogane. Klargjere kva som ligg til pedagog 1 og pedagog 2.  (tema til samling i Bergen)
minoritetsspråklege barn i bhg. 
- Tema på fagdag i oktober: 
Foredrag i tillegg til fagdag, to-dele dagen. 
å sjå samanhengar i det vi driv med, bryte ting ned og lage gode lokale planar for å gjere jobben vår god og unngå parallelle løp.
Tove Flack frå LMS

· Styrarsamlinga i Bergen særs vellukka. 
Mål er at dersom vi lagar til fleire slike turar så vil vi legge til rette for at flest mogleg kan ta del. 
· Tilbakemelding frå evalueringsdagen for nettverksansvarlege 18. April.
Referatet frå dette møtet ligg på Wikispaces. Les det!
Møtet var særs positivt, god stemning, stoltheit i arbeidet dei gjer. 
Tilbakemelding i plenum på møtet. 
Ønskje frå Årdal at dei andre deltakarane i nettverka vert spurt om å gje tilbakemelding på fagnettverka. Arbeidsgruppa bør vurdere om ein skal lage til ein felles mal der ein evaluerer dei ulike nettverka slik at alle vert høyrt. Noko diskusjon om dette er kan ligge til styrar sitt ansvar, korleis skal nettverka bli for å bygge lærande nettverk? Eit system som sikrar at vi får henta inn reelle evalueringar av nettverka, kvaliteten i nettverka. Alle medlemmer får si noko om nettverka dei er deltakar i. 
Eit behov at vi sikrar at alle fagnettverksdeltakarar får komme med si stemme for å utvikle nettverka på best mogleg måte. 
- Endringar i nettverka må rapporterast inn til nettverksansvarlege og komme fram i læringsplattformen,. 
· Presentasjon av utviklings- og kompetanseplan 2018-2019. (ligg ved referatet som vedlegg)


[bookmark: _GoBack]IBOS – Inkluderande barnehage- og skulemiljø v/ Hanne
             Sjå presentasjon som ligg ved.
             Til informasjon: Linda Midttun er tilsette som ny IBOS-ressursperson frå juni. Heidi Johnsen 
             går ut av vervet 31.mai. Linda vil jobbe 20% i juni og auke opp til 40% frå august.   

Kompetanseplan-arbeidet v/ Hanne
Gjennomgang av søknad kompetansemidlar, med føringar frå Udir/FM.
- NB! Fagnettverka skal jobbe med fag, og når dei gjer det skal dei samtidig ha fokus på dei spissa satsingsområda innanfor kvart fagnettverk: venskap, leik og barns medverknad – Dette er ei viktig presisering, då det kunne sjå ut som vi hadde delt leik, venskap og medverknad ut til einskildkommunar og fagnettverk – alle skal jobbe med alle tre satsingsområda!
Vedlagt ligg derfor ei skisse over kva dei ulik fagnettverka jobbar/skal jobbe med i 2018-2019. Her har vi  prøvd være konkret og kople på korleis ein tenkjer satsingsområde inn i fagområda. Konkretiseringa er sendt ved kompetansesøknaden til FM men skal justerast og utbetrast av fagnettverksansvarlege og HVL på kommunalt arbeidsmøte i august 2018.
	
Plan for Psykisk helse – status og vegen vidare v/ Magnus Lia
Har vore rundt i nokre av barnehagane i regionen, der han bl.a. har gjennomført opplæring i 
modular 1-3, jf. opplæringsmodular i psykisk helseplan . 
Sa noko om status, om kva som er gjort til no ifht modul 1-3. 	
Ta kontakt med Magnus for plan for kommande barnehageår. 
Positivt at andre tverretatelege ressurspersonar vert kopla inn i desse modulane, t.d. PPT, 
helsestasjon. 
Ser heilheit i arbeidet han jobbar med inn mot IBOS.

HVL v/Kari Marie. 
Om  HVL si rolle i barnehagen sitt kompetansearbeid. 
Kva kan vi forvente av kvarandre.

PPT v/ Karin Uglum
PPT oppleve fagnettverksansvarlege som interesserte og engasjerte. Dei tilsette i bhg sit på mykje god og relevant kunnskap. PPT sine utfordringar er rammene dei skal halde seg til for å få til eit enda betre samarbeid mellom etatane.
kvalitet i alle ledd er eit stikkord. T.d. ei veke før møte, bør ein stille spørsmål til drøftingstema på eininga e ei veke før, for å sikre gode svar i dialog/på møtearena. 
utfyllande gode IPO`ar, vil vere eit nyttig verkty i PPT sitt vidare arbeid.
Styrking, er stroke i dei 5 kommunane Karin er ein del av. Uttrykket styrking er ikkje formelle vedtak på, difor er det vekke. Punktet «Anbefalingar som gjeld det ordinære barnehageåret» erstattar uttrykket styrking.  
fleire av dei tilsette tek vidareutdanning, og PPT håpar dette vert synleg gjennom bl.a. dei sakkunnige uttalane. Lovverket er styrande her.
utarbeide felles mal som skal vere lik i alle kommunane. Målet er at alle skal ha lik mal i regionen uavhengig av kommune. 
PPT kjem inn til barnehagane på personalmøter og gir informasjon om ein ønskjer dette. Dei er innforstått med at dei kjem til einingane på ettermiddagstid, handlar om å gje same informasjon til alle til same tid. 




Div info v/ Hanne
·      Leiarsamling i Bergen 24.-25.sep. Lunsj til lunsj samling. Alle leiarar innanfor oppvekst i regionen deltek. (styrarar, rektorar, oppvekstleiarar, kommunalsjefar, samarbeidsaktørar PPT, HVL m.fl.)
- Erstattar eine styrar- og rektornettverket hausten 2018. 
- Oppmoding om at alle syrar melder seg på til dette. Påmelding via heimesida til Sogn regionråd innan 22.juni kl. 12:00:http://pamelding.sogn.regionraad.no/ Påmelding naudsynt i god tid grunna logistikk hotell. Kommunane dekkar konferansedagpakke eine dagen, Sogn regionråd kostar resterande utgifter.
·        Studietur fagnettverksansvarlege, styrarar:
- Claus stadfestar at han har lova styrarar og fagnettverksansvarlege tur. Han foreslår at begge gruppene reiser i lag til Schaffergården , og at ein også inviterer med ordførarar og kommunalsjefar. Dette krev tid, planlegging og førebuing. Ei arbeidsgruppe for å planlegge dette må settast ned, meld interesse til hanne.ornehaug@sogndal.kommune.noom du vil sitte i ei slik «turgruppe». (Hanne gjer ikkje dette åleine, skal det bli tur må fleire bidra for å realisere dette). Claus har vidare foreslått det dansk-norske samarbeidet, bl.a. kan dei kontaktast for å få forslag til gode barnehagar i regionen. 
I debatt rundt dette kom det fram at fagnettverksansvarlege har fått studieturar med sine fagnettverk, og at dei har meir behov for ei samling der dei kan drøfte felles utfordringar rundt det å drive Nettverk  og være fagnettverksansvarlege. 
·        Wikispaces på veg ut. Karina (dagleg leiar Sogn regionråd) jobbar med å finne ein ny plattform som stettar krav til innhald, mengde osb.
·        Midtvegsevaluering av System for styrka læring, tilbakemelding 4.juni. 
Rapporten i sin heilheit finn de på Sogn regionråd si heimeside.

Ref: Hanne Hj. Ørnehaug og Hilde Valvik Menes
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